



新加坡陈英俊医生 供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

启示录 19:11-20:3 节
思考问题:
终极实情的七异象 (二)
1. 异象一: 天军的统帅 (19:11, 16-20:3)

第11节说:我观看,见天开了,有一匹白马,骑在马上称为诚信真实,他审判,争战,都按着公义。这位在马上骑的骑士是谁?与之前的骑士有何不同?从经文的描述,这里的骑士是指基督。其原因有以下的经文为证。

a. 旧约

以西结书 1:1 节说:天就开了,得见神的异象。约翰的描述与先知以西结的看见一样,天开了代表了神的临在。以赛亚书 63:1-6 节则将基督描述为:那位踹完酒醉,通身血红的一位。他也是作为公义审判者击打大地的那一位。诗篇 2:8-9 节则形容他为用铁杖击打列国的那一位。

b. 平行经文

这里的骑士与之前的四骑士完全不同,他上到了舞台上,全场立时充满了他属天的光彩。基督的神性三次展现在我们眼前:在异象开始,中间和结束的时候。约翰说这骑士是神之道。道的头衔只在约翰福音和约翰壹书出现过,是指基督。诚信真实,万王之王,万主之主则在之前的经

文中出现过。这三个都是基督的名号。

c. 新约

罗马书 11:22 节说:神的恩慈与严厉。不错,基督这天军的统帅是充满慈爱,但也是不以有罪为无罪的神。他是诚信真实赏赐非拉铁非教会的那一位,也是唾弃老底嘉教会的那一位。在与兽,撒旦的争斗中,这也是基督为胜利的最后一次出征。他率领了天使,圣徒与我们与这邪恶的势力争战。

2. 异象二:

统帅必胜 (19:17-18)

正如 19:6 节所说:哈利路亚!因为主,我们的神,全能者作王了!这段经文再次强调了主题。第一个异象将圣经所描述的全能基督形象以一个威严,圣洁和荣耀的骑士出现,在这第二个异象中,是一位站在太阳中的天使出来宣告统帅的胜利。他成为众光聚焦的中心点,他的信息是战争结束后,天上的飞鸟可以饱餐遍野的腐尸。

这一位天使的信息清楚表示,战争的成败已经由神所定了,敌人:兽,撒旦,假先知,敌基督全数被歼灭。神发出的是另一个筵席的邀请,是对仇敌可怕的嘲讽:为他的儿子摆设筵席...我的筵席已经预备好了,我已屠宰了我的牛,我的肥牛犊,一切都已预备好了,你们来(太 22:2-4; 启 19:9)。神已经作好了准备,结果如何,尽是意料中的事。

3. 异象三:

敌方必败 (19:19-21)

这就是战争的高潮。由第一个异象已出动的元帅率领大军一直去到第二个异象宣告战争的结果。在这里也是全书其他主题汇聚之处。敌人在大能元帅和天使天军的战斗中被击败。约翰只用三节经文来浓缩这战果。

有如大部分的预言一样,这段经文是按透视法缩短了。我们之前看到的巴比伦垂死之境用了很长的篇幅,在这里变成简单的一句话:他们两个就活活地被扔在...火湖里。在同一句话里头包含了两种不同的败亡方式:淫妇为兽所灭(17:16),也为羔羊所灭(17:14)。在另一方面,这里的透视缩短法又与大部分旧约预言有所不同。古代先知们远眺主的日子总是难以分辨重山之间的距离。他们的预言,有些是关乎最后审判之日的,有些是关乎较近期的审判。约翰的异象是简化的言语,所讲的全属那最后的一天。敌人被扔入火湖,历史就结束了。主耶稣也说:他的使者要把一切叫人跌倒的,和作恶的,从他国里挑出来,丢在火炉里(太 13:40-42)。

关于时间的指标,第一个异象描述的是永恒的基督,他是君王,审判者,是万有之主。第二个异象则较为含糊,不论何时,与神为敌者必定灭亡。第三个异象则是指着将来历史终结时说的。

4. 异象四:

魔鬼 (20:1-3)

在这里我们要思考的是:撒旦被囚一千年若放在全本圣经的上下文来看,到底是指什么?

从表面看来,千禧年肯定还没有来到,撒旦似乎还在世上很风光,何来被囚?被绑?这异象是否也如第三异象,是指着将来说的?让我们看一下圣经其他地方有何解释:

a. 行动

首先,撒旦被捉被绑,这是基督清楚的话。福音书的比喻说:壮士披挂整齐,看守自己的宫殿,他所有的都平安无事(路 11:21; 可 3:27; 太 12:29)。下文说:但有一个比他更壮的来胜过他,为要掠夺他的财产。路加说:来胜过他,马太,马可则说:捆绑他。从福音书的上下文看,我们知道这比喻是说明撒旦所要遇见的事,而这事在基督道成肉身时就发生了。基督一降生,神的国就来临了。

b. 人物

撒旦被捆绑之后扔在坑里,不能再欺骗列国。但自基督以来,他还是在欺骗列国,如此,千禧年是否仍未来到呢?

圣经对列国的论述是他们要从亚伯拉罕得福,基督降世后,他是以色列的荣耀和外邦人的光。基督也宣告说福音要传遍天下万国,然后末期才来到。福音在基督降世后,已经预备好给世上的万国。故此,我们可以视千禧年为万

国不再受撒旦拘禁的日子,因为基督已经捆绑了他。

千禧年在基督降世后就开始了,自此以后一直未曾完结。在启示录和别处的经文中均可看到千禧年末期情况的平行经文,显示撒旦要暂时得释放。在之前的经文中我们不时看到撒旦的作为死灰复燃:三年半畅通无阻地传道的神的见证人有三天,半完全禁声。从海中上来的兽死伤仍能复活,十角时期,有恶势力的抬头。在这段经文中,那一千年完了,撒旦必从监牢里被释放出来,要迷惑...列国(20:7-8)。保罗在帖撒罗尼迦前书描述教会时代终结的经文,与启示录描写千禧年结束的经文也是平行的(帖前 4:13-18)。

最后一点值得注意是约翰领受异象的次序并不等于历史发展的次序。第三个异象带我们走到世代的末了,第四个异象又领我们回到开头去。约翰看见兽被杀再看见撒旦被捆绑与事情实际发生的次序毫无关系。

问题:

1. 19:11 节所描述的骑士与 6:1-8 节中所描述的骑

士有什么不同?他们分别代表了什么?

2. 第三个异象(19:19-21)是描述战争的高潮,它与之前的战争有什么不同的地方?有人将它称为胜利的基督最后一次出征,你同意这样的看法吗?

3. 虽然基督已经捆绑了撒旦,但自基督以来,他还是在欺骗列国。从这角度看,你认为千禧年是否仍未来到?如果不是,你的论据是什么?

祷告:

亲爱的天父上帝,哈利路亚!你是主,我们的神,你在天上地上掌权。你是万主之主,万王之王。一切的颂赞,权柄,荣耀,威严都归于你。愿我们真实的相信你的爱子基督已经战胜捆绑了撒旦和所有的邪恶势力,我们这些属神儿女的人都当喜欢快乐,仰望主耶稣基督为我们所成就的救赎大功。谨慎自守,凭信心,爱心和盼望过生活。求圣灵引导我们在世上作光作盐,成为主施恩的管道,众人的祝福。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!
以马内利

永不失落的生命

◎ 陈终道

世上的事物虽或有至美至善的,却都属暂时终必失落。越是贵重的东西越有失落的危险;越是爱恋的人,失落时倍感悲伤,但主耶稣给我们的救恩是永不失落的生命。

这救恩就是神借着人的信接受基督赎罪的功劳,把祂那永生神的生命赐给人。主耶稣又曾亲自应许说:“我又赐给他们永生。他们永不灭亡,谁也不能从我手里把他们夺去。我父把羊赐给我,祂比万有都大,谁也不能从我父手里把他们夺去。”(约一 10:28-29)所谓“永生”就是永生神的生命。接受耶稣的人就是“从神生的。”(约一 12:13)既从神生又作神儿女,当然有神的生命了。所以圣经说:“...基督因你们的信,住在你们心里。”(弗三:17)又

说:“你们的生命与基督一同藏在神里面。”(西三:3),因我们虽在肉身活着,却已领受了神的生命。因信耶稣而重生的人,不是将来得永生,是现在已经得“永生”。

人生的许多痛苦都是从死亡而来。生命的短暂增加了许多人间的愁烦。为什么家财百万仍没有平安?因为生命太短暂,可以享受财富的年月十分有限。“人生不过百,常怀千岁忧”。有些富豪的财产可供他和十代,二十代以后的子孙享用,可是他活不过百岁。纵使能活百岁,享受人生的日子也绝不会有一百年,因为孩童时期并不真正知道享受,青年时期要辛勤读书,中年时期为妻儿事业奔劳,身心都不得安宁。等到事业有成就,健康已经开始衰退,腰痠,头痛,神经衰弱,

失眠,胃病,心脏病...一个人能真正享受生命的时日实在太短促了。

除了物质方面的短暂,还有感情与精神方面的缺欠。谁能留住爱情或生命呢?我认识一个青年为着他所爱的女子抛弃父母家庭,不顾学业前途...与自己心爱的人结为夫妇。可是没有人能掌管自己的明天。不到一年,他所爱的妻子因患乳癌离世,他眼看妻子临终一段痛苦的情形,却无能为力,哀恸哭号留不住她的生命。他竭力追寻的美梦,转眼成空,人间的一切,就是这么有限。

每人都有所爱的父母子女,至亲好友,可是有限的人生,制造许多生离死别的痛苦。谁能安慰一个死去丈夫的寡妇或失去母亲的孤儿呢?谁能使她们重整天伦之乐呢?



许多公式化的安慰话,反使伤心人更伤心。但信靠主耶稣的人,根本没有这问题,因为我们没有永远的离别,只有暂时的离别。信徒离世只不过行完今世路程,移居天家而

已!这种暂时的离别倒必增加重聚时的欢乐。这是主耶稣所给我们永不失落的福分,你已确知自己已得着这永生神的生命么?

来源:金灯台



万福商人团契云视频聚会
WAN FU BUSINESSMEN FELLOWSHIP ZOOM MEETING

人工智能
Artificial Intelligence

谢水水牧师博士 (新加坡神学院院长)
Rev. Dr. Clement Chia
(The Principal of Singapore Bible College)

2023.11.04
周六/Sabtu 09:00 WIB (印尼时间)

